
令和２年１０月臨時教育委員会 会議録

1 開催期日 令和２年 ９月３０日（水）

開会 午後 ２時００分

閉会 午後 ３時００分

２ 開催場所 地域情報センター ２階 研修室

３ 出席者名 教育長 布 施 東 雄

委 員 宮 下 静 子

委 員 不二井 悟 史

委 員 北 川 えい子

委 員 大 家 志 夫

局 長 樋 爪 友 一

局参事 馬 渡 竹 志

次 長 朝 倉 恵 子

４ 議 事

１ 教育長の職務代理者の指名

５ 議事の経過について

事務局の進行により、教育長から、１０月１日付教育委員の異動についての報告、向洋小学校の運動会

についての報告があり、続いて前会会議録の承認を得た後、会議録署名員に宮下委員及び大家委員を指名

し、承認されました。

審議に入り、教育長の職務代理者の指名については、教育長より指名があり、教育長職務代理者に大家

志夫委員が指名されました。

＊ 主な質疑・応答等について

１０月 臨時教育委員会議事録

－ 教育長挨拶 －

９月の議会定例会で決定いたしましたが、改めて、１０月１日付で、再任の宮下委員並びに新たに大家

志夫先生がメンバーに入られましたので、ご報告をさせていただきます。

９月２６日（土）に、向洋小学校の運動会が行われました。最初、雨が降っていたのですが、雨がやみ、

大変涼しい気候の中で、縮小されて運動会が行われました。例年と違うところが、いつもは保育所の出番

があり、１時間程は保育所の競技なのですが、それがなかったので、小学生は、走ったり、親子競技をし



たり、出場しっぱなしの運動会で、短時間でしたが、大変良い運動会でした。大きい学校ですと、１回出

場して、次に出場するのはプログラムでいうと２回ほど休んでから出るのですが、向洋小の場合は、人数

も少ないので、もう出ずっぱりなのです。しかし、比較的子ども達は元気で、良い運動会ができたと思い

ます。穴水小では、コロナ禍でできなかった徒競走が、向洋小では、全学年行いました。２，３人づつで

すが、自分の力で最後まで走りきるということで、皆、頑張りました。赤白のリレー等があるのですが、

明らかに追い越していく力がある児童が、少しぬかるんでいたので、転んでしまって、悔しそうな顔をし

ているのが印象に残っています。良い経験になったと思います。保護者の方や地域の方も、大勢来てくだ

さって、良い運動会だったと思います。 以上です。

－ 議事 －

教 育 長 では議事に入りたいと思います。

議事「穴水町教育委員会教育長職務代理者の指名について」ですが、その指名については、「地

方教育行政の組織及び運営に関する法律」第１３条第２項におきまして、「教育長に事故があ

るとき、又は教育長が欠けたときは、あらかじめその指名する委員がその職務を行う。」とあ

ります。この指名につきましては、私が教育委員の中から指名することとなっていますので、

ご了承をお願いしたいと思います。

大家志夫委員を、教育長の職務代理者に指名したいと思います。大家委員、よろしく、お願い

いたします。

大 家 委 員 指名なのですね。

わかりました。どうぞ、よろしく、お願いいたします。

教 育 長 指名でございますので、どうぞ、よろしく、お願いいたします。

一言、頂戴できればと存じます。

－ 大家委員挨拶 －

私は、退職してから３月まで再任用で勤務しておりまして、少しゆっくりできるかなと思っていた矢先

だったので少し不安だったのですが、穴水町に大変お世話になりましたので、これから子ども達の笑顔の

ために、また、穴水町の教育の発展のために、微力ではございますがお役に立てればなと思い、引き受け

させていただきました。どうぞ、今後とも、よろしく、お願いいたします。

教 育 長 （途中省略）

それでは、その他です。

事 務 局 長 その他の（１）「令和２年度(令和３年度執行)学校要望の日程について」（詳細説明）
このような日程で行いたく思いますが、よろしいでしょうか。



全 員 はい。

事 務 局 長 では、その他の（２）「令和２年度石川県市町教育委員会連合会研究大会の出席について」

（詳細説明）

朝 倉 次 長 出席方、いかがでしょうか。

（途中省略）

教 育 長 今年はコロナ禍の中ですので、例年にない対応となりますので、無理をなさらないで、事務局

で行って参りたいと思います。

全 員 はい。

教 育 長 それでは、その他の（３）ですが、何かございますか。

事 務 局 長 また、爆破予告がありました（詳細説明）

大 家 委 員 県下、全部ですか。

事 務 局 長 全部です。

（途中省略）

宮 下 委 員 子ども達は、知らないのですか。

教 育 長 子ども達は、知っていても、早めに下校させています。早朝は、まだ登校前ですので。

この件はよろしいでしょうか。

全 員 はい。

教 育 長 他にないようでしたら、次に１０月の行事です。

馬渡局参事 （１０月行事予定について説明）

教 育 長 計画訪問について（詳細説明）

大 家 委 員 訪問には、私も伺ってもいいのですか。

教 育 長 はい。お時間がありましたら、見にいらしてください。

（途中省略）



大 家 委 員 今年は、全国学力学習状況調査また県の調査がなくなったということで、新聞等では、それぞ

れの学校で対応してくださいと読みましたが、穴水町では、どのように対応されていますか。

教 育 長 実施はいたしません。しかし、子ども達の学力の定着の度合いというものを、各教科担当で知

っておかなければ指導できないので、教科の時間に試験をしてもいいし、単元毎にするという

形であっても、必ず行い、全く何もしないということしないでくださいと校長会で話しました。

各学校、だいたい、そのとおりに行っている様子です。小学校も点数でいえば、ちゃんとつか

んでいますので、全然何もしないということはないです。その状況を、改めて事務所から聞き

取りがあり、報告しております。

大 家 委 員 学校で採点ということですね。

教 育 長 自校採点ですね。

（途中省略）

教 育 長 他に全体を通して何かございませんでしょうか。

全 員 ありません

教 育 長 ありがとうございました。次回の定例教育委員会は３０日に決まっておりますので、よろしく

お願いいたします。併せて総合教育会議を行いたいと思います。

（途中省略）

教 育 長 以上で、本日の臨時教育委員会は、これをもって閉会といたします。

以 上

穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。

会議録署名員

教 育 委 員

教 育 委 員


